

大众创业、万众创新,三年过“百千”

争做鲁南苏北81县区领头羊

——本报专访中共兰山区委书记耿学伟

市委第十二届八次全体(扩大)会议提出了建设“大美新”临沂的战略目标,中心城区兰山区将如何发力,贯彻落实好这次会议精神?

带着这一问题,本报记者专访了兰山区委书记耿学伟。

“林书记的重要讲话,登高望远、高瞻远瞩,使我们认清了形势,凝聚了共识,这次全委会确定的目标任务,必将开启临沂发展史上新的篇章。”会后,耿学伟对林书记的讲话深有感悟。他表示,兰山区一定按照林书记讲话要求,用好区位优势、基础优势,迎难而上、苦干实干,逆势突破、发力赶超,全力建成“大美新”临沂核心区标志区。

耿学伟提出,兰山将以这次全委会为契机,提升标杆,加压奋进,全力实现“三年过百千,鲁南苏北领先”。“三年过百千”,就是公共财政收入保持18%左右、GDP保持12%左右的增幅,到2017年前后公共财

政收入力争突破百亿元、GDP力争突破千亿元,稳居全省市辖区前十强,进入全国科学发展百强区前50位,前进2个以上位次。“鲁南苏北领先”,就是利用3年左右时间,拉开与周边县区的距离,成为鲁南苏北10地市81个县区的领头羊。实现这个目标,关键靠投资拉动,重在不遗余力抓好“三引一促”。三年内,兰山区力争引进市外资金500亿元、境外资金2.7亿美元,落地过20亿元工业项目10个、过10亿元加工制造业项目16个,“500强”或行业龙头项目10个,投入生产性固定资产900亿元。三年保障项目用地3万亩。

耿学伟表示,兰山将全面发力,增大体量,做强支撑。以商贸带动繁荣,学义乌、赶义乌,国际化、电商化、集约化“三化并举”,市场、物流、仓储、加工、服务“五位一体”,规划引领、基础先行,拓宽领域、提升业态,模式再造、

集约发展。到2017年,商城实现年市场交易额3000亿元、物流总额5600亿元、进出口额达到60亿美元。以工业体现实力,食品、木业、医药、有色金属和机械制造产业,加大创新投入,提升竞争力。到2017年,规模工业企业达到600家,产值突破2400亿元,其中鲁南制药等3家企业产值过100亿元,20家企业过10亿元。力争金锣文瑞2017年上市,金锣集团2020年产值过千亿元。以农业凸显特色,满足未来主城区300万人口消费需求,建设“半小时都市生态农业圈”。以城建展示形象,主城区抓好棚户区和城中村改造,三年完成1.7万户。西部新城以“新市镇”义堂镇为主体,突出抓好屠苏岛片区和镇区综合开发,加快铁路物流园、林产工业科技示范园、新西外环等建设,打造产业支撑的特色小城市、区域次中心。半程镇借助区位、政策,建设成为城区西北方向的新型工业

聚集区。全域统筹,梯次推进,产业融合,再掀中心城区大征收、大开发、大建设高潮,每年完成房屋征收400-500万平方米,开发建设600-800万平方米,进一步释放城镇开发建设“红利”。

落实好大会精神,兰山正充分发掘引爆点,形成增长极。抓企业创新,加大企业队伍培养和人才智力引进力度,促使企业成为产业创新、科技投入和成果转化的主体,形成大众创业、万众创新的红火局面,高新技术产值占比提高到35%以上。抓楼宇经济,利用3-6年时间,建成使用商务楼宇75座400万平方米,税收过千万元楼宇50座。抓

现代服务业。大力发展研发设计、文化创意、服务外包、旅游、金融等产业,借助互联网+,升级现代服务业,以高端引领发展,到2017年实现服务业增加值540亿元。

最后,耿学伟表示,对大会确定的目标任务,兰山一定会带着“三严三实”去落实,带着“对标看齐”去落实,带着“责任担当”去落实,在执行上比速度,在发展上见成效,在实绩上显高低,为开创科学跨越发展新局面,实现“大美新”临沂新愿景而努力奋斗。

本报记者 周广聪 通讯员 臧德三



凝聚跨越赶超强大力量

——二论学习贯彻市委十二届八次全体(扩大)会议精神

在临沂经济进入新常态、发展进入新阶段的关键时期,市委十二届八次全体(扩大)会议提出了当前和今后一个时期临沂市科学跨越发展的总体思路、基本原则和奋斗目标,描绘了加快建设“大美新”临沂宏伟的发展蓝图。深入学习贯彻好全委会精神,凝聚起跨越赶超强大力量,激励全市人民同心同德、开拓进取,全面完成市委提出的各项目标任务,是全市各级各部门当前面临的首要政治任务,对加快建设“大美新”临沂具有重要的现实意义和长远的历史意义。

凝聚跨越赶超强大力量,首先是要认真学习、深刻领会会议精神,科学把握市委新时期总体发展思路丰富内涵。全委会确立的目标、思路、措施,充分吸纳了各级各部门的意见建议和实践经验,真正体现了广大干部群众的所盼所想所愿,是全市上下集体智慧的结晶,是贯彻落实中央、省委的决策部署、实现临沂科学跨越发展、创造老区人民幸福美好生活的新选择。各级要充分认识学习贯彻落实全委会精神的重大意义,进一步增

强学习贯彻落实全委会精神的责任感和自觉性,真正吃透精神,把握实质,把思想和认识统一到全委会决策部署上来。要认真真、原原本本地学习好全委会精神,把学习的过程变成提高认识、统一思想的过程,变成思考问题、完善思路的过程,变成增强本领、推动工作的过程,使全委会精神家喻户晓、深入人心,为实现“走在前列”奋斗目标奠定扎实的思想基础。要站在战略和全局的高度,将学习贯彻落实好市委总体思路作为当前乃至今后较长一段时期内临沂发展的主旋律,作为必须始终履行的一种政治责任和必须始终坚持的一种工作追求,围绕全委会确定的目标任务和重点工作,广泛深入地开展解放思想大讨论,不断掀起学习贯彻落实全委会精神的热潮,努力把贯彻落实全委会精神转化为全市千万人民的自觉行动和创造性实践。

凝聚跨越赶超强大力量,关键是要充分激扬全市广大党员干部奋发有为的精神状态,调动起、引导好各级各部门干事创业的积极性、主动性。当前,临沂正处于跨越赶

超的关键阶段,要在纷繁复杂的局势中打开新局面,在激烈的区域竞争中强势崛起,牢牢掌握科学跨越发展的主动权,加快建设“大美新”临沂,除了需要广大干部群众的真抓实干以外,更呼唤全市上下以一种斗志高昂的精神状态从容应对。要认真践行“三严三实”要求,大力弘扬沂蒙精神,紧紧围绕“走在前列”定位、谋划、推动工作,开拓奋进,不断努力,敢为人先,奋勇争先。要始终保持敢为人先的旺盛斗志,勇于探索、敢于实践、善于创新,不断开拓改革创新的新路子。要保持拼搏向上的精神状态和力争上游的昂扬精神,直面挑战,奋勇争先,超越标杆,确保各项工作走在前列。要保持坚韧不拔的执着干劲,勇于探索不怕失败、敢于攻坚不怕压力、善于突破不怕挫折,咬定青山不放松,攻坚克难求实效,以更高更严的标准要求自己,坚忍不拔,迎难而上,化压力为动力,变挑战为机遇,不断推进“大美新”临沂建设进程。

凝聚跨越赶超强大力量,最终是要同心同德、合力共为,全市一盘棋、上下一条心,

真正激发起内强外拓、发力赶超的强大力量。建设“大美新”临沂是篇“大文章”,是首“交响曲”,需要各级凝聚共识,激发动力,汇聚合力,最大限度调动全市上下的积极性和主动性。当前,临沂这台科学跨越发展的大机器,已经开足马力全速运转,各级各部门都要充分发挥好“零部件”的功能,对上齿轮,接通油路、调好电线,确保内部完全运转、一体运转。要进一步强化“我们”意识,坚持以全委会精神来凝聚民心、激发民智、振奋民气、集中民力,牢固树立“一盘棋”的思想,心往一处想,劲往一处使,拧成一股绳,真正做到分工不分家,齐心协力干事业。要以实绩论英雄,人人争当干事创业的运动员、战斗员,不做不负责任的裁判员、评论员,争做脚踏实地的实干家、攻城略地的“急先锋”,再打一场新时期的“孟良崮战役”。

(本报评论员)



市政府与各县区签责任书:

严禁秸秆焚烧,严处“第一把火”

本报5月27日讯 (记者 刘遥)5月26日,全市召开秸秆禁烧与利用工作会议。会上确定即日起正式启动“三夏”期间秸秆焚烧治理工作,市政府与各县区人民政府签订了《临沂市秸秆禁烧与利用目标责任书》。

从26日开始,正式启动全市“三夏”期间的秸秆禁烧治理工作,集中人力、物力、

财力,严防死守,确保不出现重大秸秆焚烧现象。会议结束后,要立即向县区主要领导汇报,安排、部署好“三夏”期间秸秆禁烧与利用工作。创新秸秆禁烧宣传方式,真正形成全社会关心、支持、参与秸秆禁烧与利用的良好舆论氛围。

会议明确,严控、严处秸秆焚烧“第一把火”,真正建立

市、县、镇、村四级领导带班制、全天24小时专人值班制、昼夜巡查制等工作机制。严格落实禁烧奖惩措施和地方政府责任,按照“属地管理、源头控制”的原则,主要负责同志亲自抓、负总责。探索秸秆利用新途径,做到“疏”、“堵”结合,各部门加强分工协作,共同打好全市大气污染防治攻坚战。

版权声明

临沂日报报业集团下辖临沂日报、沂蒙晚报、鲁南商报、东方青年、少年天地、琅琊新闻网等媒体。以上媒体刊登的所有文章,未经本集团版权人书面许可,任何单位和个人不得以任何方式和理由进行转载;经授权许可或法定许可后转载的文章,媒体均应依法向著作权人支付报酬。

任何未经许可私自转载或不支付报酬的行为,本集团将依法追究其法律责任。

特此声明。

临沂日报报业集团

2015年5月22日

山东煤炭技师学院协办:

寻找百名贫困学子
(限初中及以上学历)
爱心助学专业
免收一切费用
电话:2923866

